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  DAS 8. INTERNATIONALE FOLKLOREFESTIVAL IN WIEN, 

Sehr geehrte Damen und Herren!

Der Österreichisch-kroatischer Kulturverein «ANNO 93» bemüht sich seit seiner Gründung (1993) die Kultur

Der in Wien lebenden Kroaten zu fördern, sowie Andere mit der eigenen Kultur vertraut zu machen. Der Verein hat bereits bei vielen Veranstaltungen in Wien, österreichweit und im Ausland mitgewirkt. Einerseits möchten wir uns mit unserer Tradition und unserem Brauchtum auseinandersetzen, anderseits ist es uns wichtig uns mit den anderen Kulturkreisen zu beschäftigen. 

In den Zeiten der Umbrüche bildeten einige der österreichischen Nachbarschaftsländer eine politisch-wirtschaftliche Einheit im Rahmen der EU. Daraus enstand eine ungeheuere kulturelle Vielfalt innerhalb der Union.  

Die städtischen Amateure und die Profis üben Tänze, Instrumente spielen, die Lieder und den Brauchtum mit dem Ziel das sie die heimischen und «fremden» Zuschauern mit dem Schönheiten eigenen kulturellen Tradition, ihren Werten und Besonderheiten bekanntmachen.

Das Motto der Personen die auftreten ist die geistige und körperliche Kreativitäten zu entwickeln, aber auch der Satz: «Lerne deinen Nachbarn kennen, seine Kultur und Tradition!»

Das Folklore ist in allen Musik- und Theaterstücken vorhanden. Es ist auch in größeren musikalisch-szenischen Stücken, in Opern und Operetten vorhanden, es nutzen es oder werden dadurch die großen Komponisten inspiriert, wenn sie die Chor- oder Orchesterstücke komponieren. Auch die Unterhaltungsmusik blieb nicht ohne seinen sichtlichen Einfluß.

Wir denken das das Folkloretanzen eine Brücke ist, die verschiedene Kulturen zusammenführt. So werden die Foklore-gruppen nicht nur Represänten ihrer eigenen schönen und wertvollen Folklore, sondern auch zum Teil seine Wächter.

Aber der größte Ziel einen solchen Manifestation, in der sich die Jugendliche aufsammeln in den verschiedenen Folkloregruppen, das Entwickeln von Gefühlen:  des Eigenverantwortungs, Sicherheits und die Selbstbestimmung. 

Es ist die Tatsache das sich die Jugendliche in verschiedenen Kaffehäusern und Discos versammeln und sich damit mehr von den «echten» Werten des Lebens entfernen und mit dem ihre Seelen ausleeren.

Deshalb sind solche Veranstaltungen und Zusammentreffen von großen Bedeutung im nächsten Zukunft, besonders deshalb weil viele denken das das Folkloretanzen von Aussterben bedroht ist.

Trotzdem glauben wir und sind versichert das Folkloretanzen das Grundstein und Anregung für das Erwerben von Kulturwissen überhaupt sein wird.

Das 8. Internationale Folklorefestival in Wien wird am  23. Jänner 2010 stattfinden in dem Festsaal der  Berufsschule Meidling-Längenfeldgasse 13-15, 1120 Wien mit dem Beginn um 19 Uhr.

Wir bitten Sie, falls Sie interessiert sind den beiliegenden Anmeldeformular ausgefüllt bis Ende des Septembers dieses Jahres auf die oben genannte Adresse zurückzuschicken.

                                                                                                                                                                                                        Mit den freundlichen Grüßen,                                                                                                                  
                                                                                                                          Ing.Perica Mijić,

                                                                                                      Obmann der ÖKD «ANNO 93» 
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